

# SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE

## SITZUNG VOM 18.10.2023



anwesend: Antonia, Lara\*, Tom, Rebecca\*, Julius, Richard\*, Fabian\*, Nele, Chiara\*, Franz, Annelie, Vanessa\*, Anton, Robert, Ida, Marcus, Niklas  
fehlend: Jonathan\*(e), Phillip\*(e), Lynn\*(e), Roman  
mit \* markierte Personen sind kooptierte Mitglieder

Gäste: Luca, Jakob, Lasse

Protokoll: Rebecca

Sitzungsleitung: Antonia

Sitzungsbeginn: 18:31 Uhr

### TOP 0: ÜBERRASCHUNGSTOP

**Der FSR C&M beschließt Lasse Schneeberg zu kooptieren.**

**9/0/0**

**angenommen**

### TOP 1: PROTOKOLL

**Der FSR C&M beschließt, das Protokoll vom 11.10.2023 unter den genannten Änderungen auf der Website zur Veröffentlichung freizugeben.**

**12/0/5**

**angenommen**

### TOP 2: BERICHTE UND UPDATES

#### FakRa

- Sitzung am 17.10.23
- MinMat Master: Immatrikulationsstopp, Einstellung des Studiengangs im WiSe 24/25
- Bestellung StuKo(B/M und Lehramt), Prüfungskommission, Deutschlandstipendiumvergabe-kommission
- Tenure-Track-Verfahren: Dr. Jonas Warneke, vorauss. Mitte Januar Lehrprobe, März Abschluss des Verfahrens
- Satzung zu GWP wird mit Blick auf Künstlicher Intelligenz Überarbeitet
- Zusammenlegung der Institute für Anorganischen Chemie und Mineralogie, Kristallographie und Materialwissenschaften, beschlossene Namensänderung: Institut für Anorganische Chemie und Kristallographie
- SciFinder: Sehr hohe Lizenzkosten, kein/wenig Entgegenkommen von SciFinder, Verhandlungen laufen
- Brandschutz: Mängel wurden von der Feuerwehr festgestellt (Sicherheitsschranke, Brandschutztüren, ...)
- Nachhaltigkeitsinitiative: Umgang mit Nachhaltigkeitsaspekten soll besprochen werden

Einstellung von Hilfskräften:

- Laufzeit 1 Sem. (SHK) 2 Sem. (WHK)
- Mindestwochenstunden 5h/9h (SHK/WHK)
- Ausnahmen möglich, wenn ausdrücklich von HK gewünscht und Gründe angegeben
- Tutorien könnten wegfallen

### Prüfungsausschuss

- Exma Widersprüche, Anrechnen von Modulen, Nachteilsausgleich besprochen
- Krankschreibungen: Weiterhin nicht nach neuer Regelung
- Benotung einer Abschlussarbeit über 2,0 Noten auseinander, drittes Gutachten wird angefordert

### TOP 3: ERSTIFAHRT

#### Allgemeines

- Auto ist gebucht, kleiner 9 Sitzer,
- Gepäck der FSRLis muss selber transportiert werden,
- Angemeldet Vormittagsgruppe 51, Rückfahrt 66, Nachmittagsgruppe nicht angemeldet
- JCF fährt nicht mit, die Plätze bleiben deswegen frei
- Vormittagsgruppe, FSRLis: Ida, Tom, Fabian, Lara, Chiara, Julius
- Franz und Anton haben Verantwortung für die Nachmittagsgruppe
- Brötchen wurden bestellt

#### Ernährung:

- Es gibt nur vegan/vegetarische Produkte
- Vorschläge:
  - 1. Essen: Linsenchili/Sojachili
  - 2. Essen: Wraps nach Baukastenprinzip
- Alternative zu Wraps: Kartoffelsuppe
- Meinungsbild Wraps/Kartoffelsuppe  
11/2/4
- Somit gibt es auf der Erstifahrt Wraps

### TOP 4: FINANZEN

- Kontostand: 6829,64€
- Davon gehen noch Beträge ab für Erstifahrt und Kittel
- Die Kittelbestellung ist angekommen, bereits inventarisiert
- 27 Glasbruchversicherung wurden verkauft

**Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt Richard Thomschke 35€ Teilnehmergebühr für die Erstfahrt auf Grundlage rechtzeitiger Abmeldung zurückzuüberweisen.**

**11/0/0**

**angenommen**

## TOP 6: SONSTIGES

Destille muss schließen wegen Umbauarbeiten

- Hilfe wurde angefragt für den 31.10, 1.11 und weiterer, spontaner Termin
- Wer helfen kann soll sich ins Google Doc eintragen

Tag der Offenen Tür

- Am 11.01.24
- Führungen sollen übernommen werden: Tom, Franz, Chiara, Annelie, Nele
- 13-15 Uhr, individuelle Beratung im Studienbüro, Unterstützung: Lara

Chemsa

- E-Mail aus Freiberg, Chemsa Einladung:
- Wochenende von 17-19.11 oder 24-26.11
- Stimmungsbild 5/5
- An beiden Wochenenden können Leute geschickt werden

Beratungsworkshop

- E-Mail von Roman, Referat Soziales
- Beratungsworkshop für FSRä, mind. 2 Leute aus dem FSR, 8.11 12-15.00 Uhr

Übergriffe im Praktikum

- Anfrage von den Biopharms wegen Übergriffen im Praktikum durch eine\*n Betreuer\*in.
- Aussagen von Betroffenen sollen verschriftlicht und anonymisiert an den FSR
- Kommunikation mit den Biopharms für Infos und Abstimmung.

Neues Klopapier in Planung

SAP:

- MB wurde nie reserviert, viele Clubs fallen raus,
- Nachträgliche SAP wurde vorgeschlagen.
- SAP im Sommersemester vorgeschlagen
- Mehr Verantwortung von Biopharms gefordert
- Meist wurde fast alles von Chemie und Physik übernommen
- Absprache mit den Physikern wäre sinnvoll, da Biopharms zu unzuverlässig
- Möglichkeit einer Chemie-Physik Party ohne Bios
- Überlegung für ein Treffen der FSRä um alles abzuklären

- Terminabklärung über Doodle, erstellt von Niklas

Verteiler wurden aktualisiert

Sprechzeiten sind online.

Bestellung von Druckertinte über Niklas

Sitzungsende: 20:07 Uhr

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ablehnungen/Enthaltungen

*GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt*

**Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt.**